

2025全球滨海论坛嘉宾走进盐城——

# 共赏滨海生态之美

□记者 顾善济 李凯迪

初秋的黄海之滨，潮声漫岸，云卷滩阔，鹤舞鹿鸣。

9月23日，参加2025全球滨海论坛的嘉宾走进东台条子泥湿地、大丰金凤科技临港工厂、黄海湿地博物馆等地，零距离了解盐城得天独厚的湿地生态禀赋与绿色低碳发展成果，亲身见证这座城市推动人与自然和谐共生的生动实践。

中午时分，载着嘉宾的大巴车抵达东台条子泥。这片总面积达129万亩的湿地，坐拥全球面积最大的泥质潮间带湿地与规模最大的辐射沙脊群。近年来，当地在海堤西侧专门划出720亩鱼塘，打造出国内首块固定高潮位栖息地，如今已有大批水鸟在此落脚、栖息。

此时正值涨潮，波澜壮阔的海水扑面而来，让人心神为之一振。“这里太棒了！”“那是一片白鹭！”“传说中的‘吉祥三宝’在哪里？”嘉宾们举起高倍望远镜，目光投向“720高地”。浅滩上，一只只鸟儿或漫步、或觅食，灵动的身影引得大家不时发出阵阵喝彩。

“条子泥对鸟类的保护工作做得非常出色。”全球滨海论坛国际协调委员会协调员、国际鹤类基金会前副主席、高级顾问斯派克·米林顿对盐城的生态保护成效赞不绝口，他期待未来能有更多鸟类在此舒适生活，并呼吁各方共同努力，把鸟类保护工作做得更扎实。

东亚—澳大利西亚迁飞区伙伴关系协定（EAAFP）鹤类工作组